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Вступ. 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності 

стосовно охорони життя і здоров'я людей,  національного багатства і 

навколишнього середовища. 

Застосування полімерних матеріалів (пластмас) у народному господарстві 

забезпечує прогрес усіх галузей техніки. Полімери є замінниками кольорових 

металів, скла, шкіри, а також застосовуються як конструкційні, тепло - і 

звукоізоляційні, хімічно стійкі матеріали. В даний час світовий обсяг виробництва 

полімерів обчислюється десятками мільйонів тонн. Найбільш поширені пластмаси 

– поліолефіни, Політех, полівінілхлорид, феноло - і амінопласти. На їхню частку 

приходиться 1/3 світового виробництва полімерів. Таке широке використання 

пластмас обумовлене їх властивостями. Вони легкі, деякі з них мають велику 

міцність та корозостійкість тощо. Пластмаси мають малу теплопровідність (у 70-

200 разів меншу ніж сталь), тому їх використовують для теплоізоляції. Деякі 

пластмаси мають велику морозостійкість та теплостійкість, наприклад, 

фторопласти можуть витримувати нагрівання за температур від -2600С до + 2600С. 

Мають пластмаси також добрі оптичні властивості. Проте пластмаси не позбавлені 

недоліків. Вони мають малу теплопровідність, незначну твердість, а також швидко 

„старіються” [11].     

Пластичними масами (пластмасами) називаються конструкційні матеріали,  на 

основі природних або синтетичних високомолекулярних сполук (полімерів), що 

здатні під впливом нагрівання і тиску формуватися (набувати заданої форми)  і 

зберігати її після охолодження та припинення дії сили. Крім полімерів до складу 

пластичних мас входять різні добавки: наповнювачі, пластифікатори, стабілізатори, 

барвники, затвердники. 

За складом пластмаси поділяються на прості та складні 

Прості складаються лише з полімерів (наприклад , поліетилен, складні – 

багатокомпонентні, основою є полімер, допоміжні речовини – пластифікатори, 

барвники, наповнювачі тощо. Наприклад текстоліт – основа фенол формальдегідна 

смола, наповнювач – тканина, гетенакс- основа - фенол формальдегідна смола,  
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наповнювач – папір). 

За способом одержання пластичні маси поділяються на дві групи: 

1) пластичні маси на основі полімерів, одержуваних реакціями полімеризації 

(поліетилен /ПЕ/, поліпропілен /ПП/, полівінілхлорид /ПВХ/, фторопласт); 

2) пластичні маси на основі полімерів, одержуваних реакціями 

поліконденсаціії (фенолформальдегідні, карбамідо– і меламіноформальдегідні 

полімери, поліефіри, поліаміди, епоксидні смоли, фенопласти). Обсяг виробництва 

поліконденсаційних пластмас збільшується, хоч частка їх у світовому виробництві 

зменшується. Причини цього – складність способів отримання сировини, мала 

технологічність (у порівнянні з полімеризаційними пластмасами), відсутність 

досконалої технології перероблення відходів тощо. Найширше застосовують фено- 

та амінопласти, що виробляють з фенолу, карбаміду, та інших альдегідів.  

У залежності від поводження при нагріванні всі пластмаси поділяються на 

термопластичні (термопластии) і термореактивні (реактопласти).       

Термопласти при нагріванні розм'якшуються, а при звичайних умовах знову 

переходять у твердий стан без зміни первісних властивостей. До них належать 

поліаміди. 

Реактопласти при нагріванні або на холоді перетворюються у тверді неплавкі і 

нерозчинні матеріали (за рахунок структурних перетворень).До них належать 

фенол формальдегіди, карбаміди тощо. 

Пластмаси можна переробляти формуванням, екструзією, литтям під тиском. 

Поліетилен (ПЕ) є одним з основних видів термопластів, що мають велике 

технічне значення. Це тверда, біла, масна на дотик речовина. Її переробляють у 

вироби екструзією (витискуванням), литтям під тиском, пресуванням, зварюванням 

та різанням. Висока механічна міцність, стійкість при низьких температурах 

(зберігає гнучкість при –60С), відмінні електроізоляційні властивості і хімічна 

стійкість, вологостійкість, а також легкість переробки в різні вироби викликали 

бурхливе зростання виробництва поліетилену. Унаслідок водонепроникності та 

хімічної стійкості (до 600 С) він стійкий до дії соляної кислоти, сірчаної, азотної, 

розчинів лугів і багатьох органічних розчинників. На повітрі ПЕ стійкий до 
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температур +600 - -600 С. У процесі нагрівання до 3000 С ПЕ розплавляється і 

перетворюється на газ.  Сировиною для виробництва ПЕ є етилен (С2Н4).  

У промисловості полімеризація ПЕ здійснюється трьома способами: 

1) при високому тиску (поліетилен низької густини), (Р=200 МПа,   

t=200 0C, ініціатор); 

2) при середньому тиску (P = 3,5 – 4,0 МПа, t= 130 – 170C, розчинник); 

3) при низькому тиску (ПЕ високої густини), (P = 0,2 – 0,5 МПа, t= 50 –   

80C, каталізатор); 

Таким чином, усі ці способи одержання ПЕ є пожежовибухонебезпечними, 

тому що вони зв'язані з обертанням великої кількості горючого газу і 

легкозаймистих рідин. Найбільшу пожежну небезпеку в пожежному відношенні 

представляють перший і третій способи виробництва ПЕ,  що здійснюються при 

високому тиску в присутності металоорганічних каталізаторів. 

      У зв’язку з цим перед капліфікаційною роботою ставились наступні задачі: 

- вивчити пожежну небезпеку технологічного процесу виробництва підприємства; 

- розробити заходи, щодо забезпечення пожежної безпеки підприємства; 

-  провести розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі; 
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Розділ 1. Оперативно-тактична характеристика підприємства. 

 

Виробництво поліпропіленових виробів ВАТ “Політех” розміщується в                          

м. Харків. Район в якому знаходиться це підприємництво відноситься до 

кліматичного поясу ІІ-В. 

Середньорічна температура повітря +6,9 ºС. 

Рельєф  площадки має незначний уклін зі зниженням відміток з північного-

сходу на південно-захід. Існуюча організація рельєфу забезпечує відвід поверхневої 

води від будівель до лотків доріг дощезбиральників з послідуючим відводом за 

границі підприємства. 

 Головний вхід і автомобільний в’їзд на територію існує і розміщений з 

північно-східної та південно-західної частини підприємства. Навколо підприємства, 

по периметру укладене асфальтоване покриття. 

Границя санітарно-західної зони підприємства вирішена з урахуванням 

“Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів” від 

точок викиду забруднених речовин. Для виробництва виробів поліпропіленових 

плетених нормативний розмір складає 100м (клас IU, п. 24 “Виробництво виробів із 

синтетичних, полімерних матеріалів і пластичних мас різними методами”), що 

забезпечується місце розташуванням на промисловій площі. 

Існуюче горизонтальне планування площадки, взаємне розміщення будівель, 

інженерних мереж відповідає вимогам протипожежних, технологічних та 

санітарних норм і ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій». 

Промислова площадка забезпечена дорогами з асфальтованим покриттям, яке 

забезпечує під’їзд пожежних автомобілів до промислових корпусів та виїзду на 

зовнішні дороги. Доставка сировини, допоміжних матеріалів, відправка готової 

продукції забезпечується автомобілями транспортних організацій. 

Всі існуючи інженерні мережі (господарчопитний, протипожежне 

водопостачання, господарчотеплозабезпечення, телефон) прокладені під землею з 

необхідною кількістю колодязів для обслуговування. 
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На цих площах розміщується екструзирне обладнання для виробництва 

поліпропіленових ниток і поліпропіленового рукава, ткацькі станки для 

виробництва поліпропіленового рукава, склади, інші приміщення. 

Площа будівлі складає 4610,0 м2  промисловий об’єм 19,4 тис. м2 . ступінь 

вогнестійкості будівлі – І. Категорія будівлі по пожежній безпеці – “В”. клас зони 

по вибухонебезпеці навколо устаткування – П – ІІа. Підземні споруди відсутні. 

Класифікація основних відділень, цехів та зовнішніх установок по 

вибухопожежній безпеці, ПУЕ, ступені вогнестійкості, відображені в Табл.х 1.1, 

1.2.по [8,12]  

Табл. 1.1 

Фізико-хімічні, пожежонебезпечні властивості речовини, матеріалів, готової 

продукції.       

Найме-

нування 

речовини 

Загал. 

хар-ка 

Т.сп-ху Т.сп-ння Т.само- 

сп-ння 

Нижня межа 

спал. 

 

 

Верхня межа 

спал. 

 

Макс. 

допус. 

конц. 

Відн. 

плотн. по 

возд. 

Поліпропі-

лен 

гор  300 360 12,5 74 10 208 

Етиловий 

спирт 

гор 3 400  3,61 19 1000 2.1 

Ізопропілови

й 

спирт 

гор 

 

 12  455 2.23 12 3,04 

 

Класифікація основних відділень, цехів та наручних установок по пожежній 

безпеці, ПУЕ, ступені вогнестійкості. 

Табл. 1.2. 

№ з/п Найменування 

приміщення 

 

Категорія 

виробниц-тва 

Ступінь 

вогнистій-кості 

Клас 

приміщен-ня 

Наймен. 

речовини, що 

викорис-ВАТ. 

1 2 3 4 5 7 

   1 Ткацька дільниця      
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В 1 П-2а Політроп 

   2  Дільниця виготовлення 

плоскої нитки 

 

В 

 

1 

 

П-2а 

 

Політроп. 

   3  Комора Д 1 П-2а Політроп. 

   4 Комора інструменту  

Д 

1 П-2а Метал 

   5 Склад матер. В 1 П-2а Політроп. 

   6 Дільниця виробництва 

плівки 

В 1 П-2а Поліетил. 

   7 Дільниця флексографії Б 1 1 Розчин. 

   8 Прошив очна дільниця В 1 П-2а Поліетил 

   9 Зберігання рулонів В 1 П-2а Поліетил 

  10 Компресорна Д 1 П-2а Метал 

   11 Зберігання зап. частин Д 1 П-2а Негор. матер. 

   12  Комора масел В 1 П-1 Масла 

   13  Комора ЛЗР Д 1 В-2 Розчин. 

   14 Склад готовоїї 

продукції 

В 1 П-2а  

 

Навантаження на будівельні конструкції виходячи зваги та габаритів 

обладнання не перевищує 600 кг/ м2 . Висота поверху – 4,8 м. 

Будівля розділена протипожежними перегородками висотою 4,8 м ІІ ступеню 

вогнестійкості. 

Адміністративна частина відгороджена від виробничої двохслойними 

перегородками із гіпсокартонних плит  товщиною 12,5 мм і прослойкою із 

мінеральної вати товщиною 75мм по металевому каркасу. 

Дверні блоки в тому числі протипожежні сертифіковані (межа вогнестійкості 

0,64). Міжповерхове покриття залізобетонні. Всі виходи з приміщень ведуть до 

евакуаційних виходів. 

Приміщення підприємства забезпечені центральним водним опаленням, 

штучним та електричним освітленням. 
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Для цілей пожежегасіння передбачено зовнішнє та внутрішнє  водопостачання. 

Приміщення забезпечені автоматичною пожежною сигналізацією, первинними 

засобами пожежегасіння. 

Передбачена штучна та примусова вентиляція. 
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Розділ 2. Характеристика технологічного процесу виробництва. 

 

Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється великим 

пожежним навантаженням, різноманітними джерелами запалювання і 

розгалуженою мережею шляхів  поширення  пожежі. Кожен об'єкт, чи  будинок 

спорудження в залежності від конструктивних і об'ємно-планувальних рішень,  

кількості пожежного навантаження,  наявності  потенційних  джерел  запалювання 

й інших факторів має визначену пожежну  небезпеку. [11]. Пожежна  небезпека   

об'єкту в цілому характеризується можливістю виникнення пожежі,  а також 

умовами, що впливають на його розвиток. 

Пожежне навантаження складають тверді пальні речовини і  матеріали, рідини 

і гази і може складати до 50 кг/м2. При пожежах у будівлях подібного призначення, 

найбільшу небезпеку для людей,  особливо в перші хвилини горіння, представляє 

дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого  приміщення,  у  якому 

відбувається горіння,  може наступити в лічені секунди.  У приміщеннях широко  

застосовуються  матеріали, як  деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні;  папір; ватман; пресований картон;  деревина в різних виробах. Крім 

того пальні полімерні матеріали у виді поліетиленових виробів,  становлять велику 

небезпеку для життя людей, при  виникненні  пожежі  і  сприяють його 

поширенню. 

Наприклад, деревина - горючий матеріал. Температура запалення 241 0С 

виділяє теплоту до 20305 кдж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш 100 0С. Картон - пальний матеріал, використуваний в обробці 

стін,  стель. Температура запалення 227 0С.  При збереженні в стопах схильний до 

самозаймання, має температуру  тління 278 0С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад 

поліетилен - горючий матеріал.    Температура   запалення 484-496 0С,  при  

згорянні  яких виділяється до 41900 кдж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). 

Розкладання поліетилену починається вже при температурі близько 80 0С.   

Поліетилен володіє  високої  димоутворюючою здатністю. 
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Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас,  вивчена досить  добре.  Смертельна концентрація токсичних речовин у 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі  концентрації  

по санітарних вимогах,  відповідно складають,  г/м3: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003;  

двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02.  

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки 

разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування 

людини в палаючому будинку.  Варто  також мати на увазі,  що продукти горіння і 

розкладання полімерних матеріалів,  впливаючи на пожежну техніку,  виводять її з 

ладу, а також  значно  знижують  стійкість повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути  відкритий  вогонь  і  іскри, тепловий  

прояв  електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій,  атмосферна електрика. Продукти горіння і полум'я 

можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі  через дверні,  віконні і 

технологічні прорізи,  ліфтові шахти,  сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації.  Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі,  чим 

порозумівається швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді 

можливо сховане поширення вогню:  усередині підвісних стель. 

Процес виготовлення поліпропіленових виробів складається з наступних 

операцій: 

 Підготовка сировини (доставка, розташування, змішування) загрузка 

сировини; 

 Отримання поліпропіленової нитки; 

 Упакування готової продукції. 

Сировина доставляється на дільницю вантажним возиком, після загрузки 

сировини та спеціальної добавки в ємність  де проводиться змішування. 

Загрузка речовини в бункер екструдера    проводиться пневмотрансформатором 

з бункера-дозатора сировина самостійно поступає в  воронку черв’ячного пресу, під 

цією механічної енергії кручення черв’яка і теплової енергії електронагрівів 
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розташованих в корпусі пресу, гранули ущільняються, розплавляються і 

гомогенеруються. 

Підготовлений таким чином розплав в вигляді однорідної в’язаної маси 

продавлюється через пакет сіток фільтру і видавлюється через щілину формуючої 

головки. 

Виходячи із головки, плівка проходить послідовно через охолоджуючу ванну,   

поріз очний пристрій, протяжний механізм, витяжну плиту   пристрій для    плівка 

охолоджується, ріжеться на колоси, витягується в нитку і намотується 

автоматичною системою намітки нитки   на бобіни. 

Машина по виробництву плоскої нитки забезпечена системою знищення 

кромки плівки, системою охолодження, що складається з холодильної установки    

боки оборотного водопостачання   двох водяних насосів. 

Готові бобіни з намотаною ниткою встановлюються на держаки, 

закріплюються на ткацький станок, де формуються плетені рукава. Готові  з 

намотаними рукавними   або тканиною знімаються на вантажний возик та 

доставляються на склад готовоїї продукції або швейну дільницю. 

Ролі встановлюються на держаки автомобільної лінії по виробництву мішків 

(поз. 3) на яких здійснюється порізка рукавного полотна гарячим тефлоновим 

ножем на заготівки, прошив низу мішка. 

Всі операції проводяться в автоматичному режимі. Готові вироби 

поліпропіленових виробів передаються на гідравлічний прес (поз. 5) де вони 

пресуються та упаковуються. Вироби складаються  по 10 штук у паки, так щоб 

кожні наступні 10 виробів були складані у протилежному напрямку.  

Паки вирівнюються та пресуються під пресом (поз. 5). Готова продукція 

укладається в паки по 50(1000) штук. Паки обшиваються з усіх сторін пакувальним 

матеріалом, обв’язуються та фіксуються скріою. Брак та відходи виробництва 

використовуються в якості пакувального матеріалу. 

У випадку попиту на продукцію з вологостійкими вставками,  вироби після 

автоматичної лінії по виробництву мішків передаються на промислові швацькі 

машини, де проводяться вставки поліетиленового вкладиша, та прошив мішка. 
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Готові вироби передаються на пресовку, упаковуються і трансформуються на 

склад готовоїї продукції, де зберігаються на піддонах в один ярус. 

Отримання поліетиленової плівки проводиться на лінії по виробництву 

поліетиленової плівки рукавної із гранулятора. Рулон з готовою плівкою знімається 

і подається на машину для спайки полімерної плівки. Готові поліетиленові мішки 

використовуються в якості вкладишів поліпропіленових мішках.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ. 2.15-39 ПтаРП. РПЗ-01 
Арк.  

     
17 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

Розділ 3. Аналіз протипожежного стану підприємства. 

 

3.1. Перевірка відповідності генерального плану. 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,  

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем та дозволяє 

зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ятники 

культури. В Україні діє ДБН 360-92* "Містобудування. Планування і забудова 

міських  і сільських поселень" (8). Генеральне планування об'єкта повинне 

відповідати успішному  маневруванню  пожежних підрозділів при гасінні пожежі і 

перешкоджати поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти.  З 

цією метою зробимо експертизу генерального плану будівлі в якій розміщується 

ВАТ  Політех,  дані приведемо в таблиці 3.1 

Табл.. 3.1 

 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено Потрібно згідно норм Висновок 

1 2 3 4 6 

1 Кількість в'їздів на 

територію 

Чотири в’їзди шириною 

по 4 м 

Окремі в'їзди не менш 3.5 м Відпов 

2 Відстань від доріг до 

будівлі 

8 м  уздовж фасаду Від краю проїзду до стіни 

будівлі 5-8 м 

Відпов 

3 Під'їзд до будинку З усіх боків Можливість доступу пожежної 

техніки 

Відпов 

4 Наявність пожежних 

гідрантів 

На кільцевий 

протипожежної мережі 

25 ПГ 

На зовн. пожежогас потрібно 

15 л/с. СНиП 2.04.02-84* 

Відпов 

5 Наявність протижежних 

водоймищ 

Шість водоймищ 2500м3 Запас води для цілей 

пожежегасіння СНиП 2.04.02-

84* 

Відпов 

6 Протипожежні відстані 

між будівлею та іншими 

18м Мінімальна відстань між 

будинками II ступенем 

Відпов 
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спорудами вогнестійкості повинне бути не 

менш 9 м Допов 3.1, п. 1* ДБН 

360-92* 

7 Ширина проїздів по 

території 

6 м Повинна бути не менш 3,5 м 

ДБН 360-92* 

Відпов 

8 Покриття проїздів Асфальт Дороги з твердим покриттям 

ДБН 360-92* 

Відпов 

 

Висновок: Перевіркою відповідності прийнятих рішень протипожежним 

вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки порушень не виявлено. 

 

3.2. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі. 

 

Перевірку відповідності ступені вогнестійкості будівлі вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зрівняння. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні і межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = 

НСВБ,     По
ф > По

н, Пр
ф < Пр

н, то будівельна конструкція задовольняє вимогам 

пожежної безпеки. 

Методика перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 

1. По відомчих чи галузевих нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку. 

2. На підставі необхідного ступеня вогнестійкості будівлі по [8]  визначаємо 

необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі 

поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях. 

3. Виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (Товщина, 

розміри поперечного переріза, Товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібнику по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж 

поширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів" знаходимо 

фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 
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конструкціях.  

4. Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення вогню, що допускаються,  після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При перевірці будівельної частини в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, колони, плити перекриттів і покриття, перегородки, 

несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності 

будівельних конструкцій звидимо в таблицю 3.2. 

Табл. 3.2.  

№ 

з/п 

Наймен. 

конструкції 

ЗапроекВАТано  ФСВБ Потрібно  по 

ДБН В.1.1-7-2016 

НСВБ Висновок. 

  Пoф, ч Прф, див З Пщн, ч П р н, див З  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Каркасні стіни: 

-колони ж/б 

400х400 мм 

-ригелі  

b = 300 мм 

-зовнішні ж/б 

панелі ЦМТ  

 

 

2.0 Т.2 

 

1,0 

Т.6 

1.0 

п.2.24 

 

 

0 

 

 

0 

 

0 

 

 

II 

 

 

I 

 

I 

 

 

R 150 

 

 

R 30 

 

R 120 

 

 

M0 

 

 

M0 

 

MO                                                                                                

 

 

II 

 

 

II 

 

II 

Відпов 

 

2.  Перегородки 

монолітні ж/б 

b= 200 мм 

 

2.5 

Т.4 

 

0 

 

I 

 

EI 15 

 

MO 

 

II 

Відпов 

 

3.  Перегородки 

цегляні  

b = 65 мм 

0.75 

Т.10 

0 I EI 30 

 

 

   M0 

 

 

II 

 

 

Відпов 

 

 

4.  Перегород-ки 

гіпсокартонні 

б=80мм  

0.8 0 I EI 15    М0 II Відпов 

 

5.  Плити 

перекриття  

1.0 0 I REI 160 M0 II Відпов 
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6.  Елементи сход: 

-стіни із 

силікатної 

цегли =250 мм 

-Z образні ж/б 

сходові марші 

-косоуры з 

металеві 

(оштукатур-

рені по                                                     

сітці) б=30 мм 

 

 

 

5.5 

Т.10 

 

 

1.5 

T.8 

 

2.5 

Т.11 

 

 

0 

 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

 

 

I 

 

 

 

I 

 

 

I 

 

 

 

REI  75 

 

 

 

R  60 

 

 

R 60 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

M0 

 

 

M0 

 

 

 

II 

 

 

 

II 

 

 

II 

 

 

 

Відпов 

 

Відпов 

 

 

 

Відпов 

 

 

 

7.  -сходові 

площадки 

2.5 0 I R  60 M0 II Відпов 

 

 

Висновок: перевірки відповідності меж вогнестійкості і поширення вогню по 

конструкціях свідчать про те, що всі застосовувані конструкції відповідають 

вимогам пожежної безпеки. У даному випадку виконується умова безпеки ФСВБ - 

II  = НСВБ - II. Будівля відноситься до ІІ ступені вогнестійкості. 

 

3.3. Перевірка відповідності об’ємно - планувальних рішень. 

 

Основні протипожежні заходи до об’ємно - планувальних рішень промислових 

підприємств відображені в [8]. При проведенні об’єднання приміщень в одній 

будівлі їх необхідно групувати по однаковій пожежній безпеці та технологічному 

процесу виробництва. При цьому розміщення  в будівлі найбільш 

пожежонебезпечних  виробництв проводиться біля зовнішніх стін та на верхніх 

поверхах. Аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень відображено в 

таблиці 3.3.                                                                                                      

                                                                                                              Табл.. 3.3. 

Аналіз об'ємно-планувальних рішень. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Потрібно по нормах Висновок 

1 2 3 4 5 

1  Площа полу 

 п.п.стінами 

Передбачено 

1400м.кв. 

Площа полу між протипожежними стінами 

1 типу повинна бути не більш 2600 м2 таб. 3  

[8]. 

Відпов. 

2 Висота поверху Висота від підлоги 

до стелі 3,8 м 

Висота від підлоги до стелі повинна бути не 

більш 2,2 м.п. 2.6 [8]. 

Відпов. 

3 Розміщення 

приміщень 

іншого 

призначення 

                                                 

Проектом 

передбачено 

Дозволяється розміщати ряд приміщень по  

п. 2.10. [8]. 

Відпов. 

4 Висота 

технічного 

поверху 

1,8 м Висота технічного  поверху повинна бути 

не менш     1,8 м. п.2.51                 [8]. 

Відпов. 

5 Розміщення 

венткамери 

В окремому 

приміщенні  з 

перегородкою 0,8 

ч 

Вентиляційні уста-новки  повинні 

розміщатись в окремих  приміщеннях з 

перегородками 1-го типу (0,75 ч) 

 п.1.34 [8]. 

Відпов. 

6 Наявність  

виходів з 

підвалу 

Виходи 

відособлені 

Виходи з підвалу безпосередньо назовні. 

п.2.28. [8]. 

Віднов. 

Висновок: Проведеною перевіркою об'ємно-планувальних рішень порушень 

вимог будівельних норм не виявлено. 

 

3.4.  Перевірка відповідності  шляхів евакуації.  

 

Евакуація людей з будівлі тісно зв’язана з об’ємно-планувальними рішеннями.  

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні пожежно-технічного 

обстеження.   

Евакуація – змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 
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- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини 

від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути чи більше дорівнює необхідної по нормах, 

- кількість евакуаційних виходів і сходин повинна бути не менш двох, 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Розглянемо стан шляхів евакуації. Згідно вимог [8] кількість евакуаційних 

виходів з приміщень ВАТ  Політех повинно бути не менше двох. Установка однієї 

двері, що веде до евакуаційного виходу допускається в приміщеннях , вказаних в 

таблиці 3.4. 

                                                                                                                        Табл.. 3.4. 

 

Кількість працюючих Площа пола не більше, м.кв. Категорія виробництва 

З5                      110 А, Б 

25                      300   В 

50                      600 Г, Д 

 

              Проаналізуємо фактичні показники по кожному приміщенню окремо в 

порівнянні з нормативними (див. таб. 3.5) 

                                                                                                                  

                                                                                                                        Табл.. 3.5. 

Назва приміщення Число працюючих Площа полу не Категорія Відповідність 
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більше, м.кв виробництва 

Комора 

інструмента 

1 7,2 Д Відповідає 

Ткацька дільниця 30 287 В Не відповідає 

Ткацька дільниця 30 290 В Не відповідає 

Комора масла 1 21,6 В Відповідає 

Комора ЛЗР 1 20.2 А Відповідає 

Комора ЗИП 1 28,6 Д Відповідає 

Склад готовоїї 

продукції 

12 202 В Відповідає 

Дільниця 

флексографії 

12 107 Б Не відповідає 

Прошивний цех 20 200 В Відповідає 

Дільниця рулонів 4 75.2 В Відповідає 

Начальник зміни 2 28 В Відповідає 

Механічна 

майстерня 

5 46,8 В Відповідає 

Компресорна 1 9,8 Б Відповідає 

Склад відходів 2 11,5 В Відповідає 

Склад готовоїї 

продукції 

16 286,6 В Відповідає 

 

   Висновок: Всі приміщення, окрім 2-х ткацьких дільниць та дільниці флексографії 

забезпечені, згідно з вимогами  (3) одним евакуаційним виходом. 

Підприємство ВАТ  „Політех” розміщене на 3-му та 4-му поверсі 5-ти 

поверхової будівлі і забезпечено двома евакуаційними виходами, що ведуть до 

сходових клітин І типу, виходи розміщені в протилежних сторонах. 

Коридор адміністративного блоку забезпечений двома евакуаційними 

виходами. Згідно вимог [8] мінімальна ширина евакуаційних дверей, 0,8м., а висота 

дверей та проходів на путях евакуації – 2м в чистоті. Ширина сходових площадок 

така ж як і ширина маршів – одинакові. Але на шляху евакуації з слюсарної 

майстерні встановлені забіжні сходини. 
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 Антресолі мотального виробництва забезпечена однією металевою, 

відкритою сходиною, згідно вимог [8] потрібно дві. 

  Проведемо зрівняльну характеристику (див.таб. 3.6) мінімальної ширини, 

евакуаційних проходів, коридорів, дверей, маршів, сходових площадок згідно [8]. 

Табл. 3.6. 

№ 

п/п 

Найменування Ширина Відповідність 

  Мінімальна, м Фактична, м  

1. Прохід    

 Між станками 1 1,2 Відповідає 

Між стелажами 0,8 1 Відповідає 

2. Двері    

 Виробничих дільниць 0,8 1,2 Відповідає 

Адміністративних 

приміщень 

0,8 0,8 Відповідає 

Складських приміщень 0,8 0,8 Відповідає 

3. Коридор 1 2,2 Відповідає 

4. Марш    

 1-ша сходова клітка 1,05 1,2 Відповідає 

2-га сходова клітка 1,05 1,2 Відповідає 

5 1-ша сходова клітка 1,05 1,2 Відповідає 

2-га сходова клітка 1,05 1,2 Відповідає 

 

Висновок: мінімальна ширина евакуаційних шляхів відповідає нормативним.  

Максимальна відстань від найбільш віддаленого робочого місця до 

евакуаційного виходу відповідає вимогам (3)і не перевищує 75 м., тим паче що 

максимальна відстань може бути збільшена на 50%, тому що площа на одного 

працюючого складає більше 75 м.кв. 

 Всі двері на шляхах евакуації, крім коридору адміністративного блоку 

відкриваються в напрямку руху з приміщення. Двері забезпечені обладнанням для 

само закривання з ущільненням в притворах. 

Висновок:  
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1. Приміщення ткацьких дільниць та флексографії забезпечити другим 

евакуаційним виходом; 

1. На шляху евакуації зі слюсарної майстерні демонтувати збіжні сходини; 

2. На антресолі мотального виробництва встановити другу металеву драбину; 

4.  Двері коридору адміністративного блоку встановити відкриваючимися в 

напрямку евакуації.   

 

3.5.    Перевірка систем протипожежного водопостачання. 

 

Система водопостачання це комплекс інженерних споруд, які призначені для 

забору води від вододжерел, її очищення (у випадку необхідності), зберігання 

запасів води та її постачання до місця споживання.  

Протипожежне водопостачання забезпечує подачу води розрахункової 

кількості під нормативним тиском на визначений термін гасіння пожежі при 

виконанні вимог до надійності функціонування усього комплексу водопровідних 

мереж.  

Висновок:  підприємство ВАТ  «Політех» забезпечено водопроводом високого 

тиску. 

Висновок:  підприємство ВАТ «Політех» забезпечено централізованим  

напірним водопроводом. 

Централізовані системи водопостачання використовуються для подачі води до 

населених пунктів, промислових підприємств в них. Представляють собою 

централізовану систему з одним або декількома джерелами водопостачання, які 

забезпечують подачу води до однієї мережі. 

 

3.5.1. Перевірка систем зовнішнього протипожежного водопостачання.  

 

Перевірка систем зовнішнього протипожежного водопостачання проведено 

згідно вимог [7]. Промислова площадка ВАТ Політех забезпечена наступним 

протипожежним водопостачанням: - протипожежний водогін діаметром 250мм, 
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кільцевий, з двома вводами. На мережі встановлено 25 пожежних гідрантів. Також 

існує шість протипожежних водоймищ, сумарною ємністю 2500 м. куб. Під’їзди до 

пожежних гідрантів та водоймищ забезпечені твердим покриттям. 

Водопровід промислового підприємства ВАТ  живиться водою від магістрального 

міського водопроводу та від підземних джерел – артезіанських свердловин. 

Безпосередня подача води від міської мережі до внутрішньозаводської дозволяється у 

тому разі, коли міська мережа здатна забезпечити подачу води підприємству протягом 

доби під розрахунковим тиском, у відповідності до його графіка водоспоживання. При 

цьому для забезпечення надійності водоспоживання до підприємства від зовнішньої 

мережі необхідно мати не менше двох вводів від різних ділянок.  

Протипожежне водопостачання дозволяється не передбачати для окремих 

виробничих будівель І та ІІ ступенів вогнестійкості об’ємом не більше 1000 м3 із 

виробництвами категорії Д; для населених пунктів із кількістю населення до 50 осіб 

при забудові будинками до 2-х поверхів включно, для заводів з виробництва 

залізобетонних виробів та бетону із будівлями І та ІІ ступенів вогнестійкості, у 

робочих селищах, обладнаних мережами водопроводів за умови розміщення 

гідрантів на відстані не більше 200 м від будівель заводу. 

Об’єм води, що забирається із водоймища, визначають згідно СНиП 2.04.02-

84* із урахуванням потреби 3-х годинного гасіння пожежі: 

1000

пожQ36003
W


 , м3 

де  Q пож. – витрати води на зовнішнє пожежогасіння, л/с. 

Корисна ємність кожного водоймища на підприємствах мусить становити 100 

– 500 м3.  

Протипожежні  водоймища вибрані з урахуванням наступних факторів: 

- Наявності засобів забору і подачі води. 

- Якості ґрунтів та рівня грунтових вод. 

- Можливості та засобів наповнення водоймища водою. 

- Зручності під’їзду пожежних автонасосів та цистерн. 
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- Близькості розташування водоймища до об’єкта або групи об’єктів, що 

потребують найбільших витрат води на пожежегасіння. 

- Відстань від водоймищ до будівель ІІІ, IV, V ступенів вогнестійкості та до 

відкритих складів горючих матеріалів мусить бути не менш ніж 30 м, до 

будинків І та ІІ ступенів вогнестійкості – не менше 10 м. 

До вододжерел влаштовані під’їзди для забезпечення одночасної роботи двох 

пожежних насосів. 

Заповненні пожежних водоймищ пожежними насосами забезпечується по 

водопровідній мережі, можна використовувати рукавні лінії довжиною до 250 м, а 

при узгодженні із органами державного пожежного нагляду – до 500 м. 

 

3.5.2. Перевірка відповідності  внутрішнього протипожежного водопроводу. 

 

 Внутрішній протипожежний водопровід (ВПВ) - система інженерно - 

технічних споруд, які призначені для подачі води на пожежегасіння від зовнішніх 

вододжерел. 

Внутрішній  водопровод (див.рис. 3.1) ВАТ   Політех класифікують: 

1) за призначенням: 

об'єднаний (господарчо-протипожежні, господарчо-виробничо–протипожежні та 

інші. 

2) за місцем прокладання магістрального трубопроводу: 

з нижньою розводкою - магістральний трубопровід прокладений у підвалі. 

3) за способом забезпечення необхідного напору: 

з насосами - підвищувачами; 

4) за конфігурацією магістрального трубопроводу: 

кільцевий 
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1 2 3

4

5

6 а)

6 а)

4

6 б)

6 в)

7

 

Рис. 3.1 – Елементи внутрішнього водопроводу 

Внутрішній протипожежний водопровід  ВАТ  Політех  складається: 

1) вводу - частина мережі, що приєднує внутрішню мережу до зовнішньої; 

2) водомірного вузла – вузол, що складається з водоміру, засувок до і після 

водоміру, обвідної лінії з засувкою і контрольно - спускним краном; 

3) магістрального трубопроводу – частина ВПВ, що прокладається в підвальному 

або на першому поверсі (при нижній розводці), чи на горищі або верхньому поверсі 

(при верхній розводці). Він забезпечує подачу води до розподільчої частини 

мережі. Може бути кільцевий та тупиковий. 

4) стояків – частина розподільчої мережі, що з’єднує магістральну мережу з 

розподільчою мережею поверхів по вертикалі; 

5) розподільчої мережі поверхів – труби кожного поверху, що забезпечують подачу 

води до водорозбірних приборів; 
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6) арматури: 

а) водорозбірні прилади (арматура) – пристрої, за допомогою яких забирається вода 

від мережі (змішувачі, крани, пожежні крани); 

б) запірно – регулююча арматура – прилади, за допомогою яких здійснюється 

відключення – включення будь-яких ділянок мережі та регулювання витрат води 

(засувки, вентилі, зворотні клапани); 

в) контролююча арматура – пристрої, що забезпечують контроль роботи елементів 

системи внутрішнього протипожежного водопроводу (водомір, манометри, 

рівнемір). 

Труби системи водопроводу прийняті згідно з вимогами таблиць Перевірка систем 

зовнішнього протипожежного водопостачання проведено згідно вимог [6]. 

Способи прокладки внутрішніх мереж: 

Внутрішні магістральні та розподільчі мережі виробничих приміщень прокладені 

відкритим способом по стінах та під перекриттям. 

Стояки розташовані: 

- відкрито по стінах та перегородках туалетів, умивальних, душових, кухонь та 

інших приміщень; 

Водопровідна арматура 

У об'єднаній системі внутрішнього водопостачання робочий тиск дорівнює 

приблизно 0,9 МПа. 

Запірну арматуру встановлено: 

- на кільцевому магістральному трубопроводі для можливості вимикання на ремонт 

окремих ділянок (не більше п'яти пожежних кранів на одному поверсі і не більше 

одного стояка в будинках висотою більше 50м); 

Пожежні крани (див. рис.3,4): 

Пожежні крани розміщені на мережі об’єднаного протипожежного 

водопроводу у входів, на площадках сходових клітин, що опалюються, у 

вестибулях, коридорах, проходах. 12 пожежних кранів розміщені в опломбованих 

шафах з отворами для вентиляції та можливості візуального огляду  без відкриття.  

В шафі  знаходиться: 
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- пожежний рукав: 

1) діаметр пожежного рукава 51мм. 

2) довжина пожежного рукава 20 м; 

- ствол з насадкою 13 мм; 

- місце для встановлення двох вогнегасників  

 встановлені звичайні на сходових клітинах (див. рис.3.2)  

Висота встановлення  - 1,35 м над підлогою, а подвійного  - верхнього - 1, 35 м, а 

нижнього - 1 - 1,05 м над підлогою. 

 

Рис. 3.2 - Звичайний пожежний кран 

1 - вогнегасники; 2 - пожежний ствол; 3 - пожежний рукав 

При пожежі включається пожежний насос. Пуск насоса здійснюється 

дистанційно від кнои, що встановлена в шафі кожного пожежного крана. 

 Одночасно з включенням електродвигуна відкриваються електрозасувки. При 

пожежі працює лише пожежний насос. Він забезпечує подачу розрахункової 

витрати води, що дорівнює сумі максимальної господарчої та пожежної витрати.        

Висновок: зовнішнє та внутрішнє протипожежне водопостачання відповідає 

вимогам [7,6]. 

 

3.6. Перевірка систем енергообладнання. 

 

Силове електрообладнання. 
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Аналіз систем енергообладнання та електроосвітлення проведемо згідно з 

вимогами ПУЕ-2001 (ДНВАТПО 00-1.32-01)  [12]. 

Основним користувачем електроенергії є: асинхронні електродвигуни та 

електронагрів ні машин по виробництву плоскої нитки та електродвигуни 

круглоткацьких станків, а також асинхронні електродвигуни сантехнічних 

вентиляторів. 

Напруга мережі 380/220 В з глухозаземленою нейтралею. Для розподілу 

електроенергії прийняті силові шафи з автоматичними вимикачі. Виконання шафи 

ІР54.В якості апаратури управління прийняті шафи управління та пускова 

апаратура в комплекті з технологічним обладнанням. 

Для вентсистем передбачено міське управління з фіксованим положенням 

СТОП та дистанційне управління – з постів У, встановлених при вході. 

Управління системою димовиділення передбачено: міське, дистанційне та 

автоматичне включення від системи автоматичних пожежної сигналізації. 

Вся вентиляція при пожежі вимикається автоматично від системи 

автоматичної пожежної сигналізації та дистанційно кноою встановленою біля 

входу. 

Для вентсистем, що обслуговують вибухопожежобезпечні виробництва 

передбачено світову та звукову сигналізацію аварійного вимикання. 

Електричні мережі прокладені кабелем ВВГ, по лотках та проводом ПВЗ в 

трубах. 

Загальне робоче та аварійне евакуаційне електроосвітлення, а також ремонтне 

низьковольтне електроосвітлення від понижуючих трансформаторів та переносних 

акумуляторних світильників. 

Напруга мережі 380/220В, ламп –220В. Напруга ремонтного освітлення 

забезпечується від стаціонарно встановлених трансформаторів 36В. 

Для вибухопожежобезпечних приміщень в якості ремонтного освітлення 

прийняті переносні вибухозахищені світильники  типу СГВ-2 напругою 12В.     

В коридорах передбачено установку штепсельних розеток 220В з третім 

заземлюючим контуром для підключення збирального інвентарю. 
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Електрозабезпечення робочої мережі освітлення здійснюється двома 

незалежними вводами від п/ст №9 через вхідні лічильні ящики. 

Щитки освітлення передбачені з автоматичними вимикачами на вводах та 

відводящих лініях. 

Розподіляючи мережі виконані: 

- в вибухопожежобезпечних приміщеннях проводом марки ПВ в 

водогазопровідних трубах; 

- в решті приміщень кабелем марки ВВГ, прокладеним відкрито на скобах, 

скрито в стиках плит під штукатуркою; 

Управління освітленням виконується; 

- безпосередньо від щитків; 

- вимикачами, встановленими безпосередньо в приміщеннях або біля входу в 

приміщення, для складських приміщень передбачено вимикання світильників 

ящиках для опломбування. 

Для забезпечення безпеки обслуговуючого персоналу  передбачається всіх не 

струмопровідних частин електрообладнання. Корпуси, каркаси електрообладнання, 

кабельні конструкції стальні труби електропроводок заземлені якості магістралі 

заземлення – контур заземлення прокладений по периметру всіх приміщень ВАТ  

Політех, виконаний із сталі 3х40, який в двох місцях приєднується до зовнішнього 

контуру заземлення. Блискавкозахист виконано згідно РД-34.21.122-87 Инструкция 

по устройству молниезащити зданий и сооружений (9). 

Блискавкозахист по ІІ категорії, зона Б, підлягають сантехнічні витяжки, по ІІІ 

категорії – покрівлю будівлі. Блискавкозахист виконано шляхом установки двох 

блискавкоприймачів М1 М2. 

Обслуговування електрообладнання виконується наладчиком 

електрообладнання. 

Висновок: 

- всі виробничі та допоміжні приміщення класифіковані по вибухоопожежній 

безпеці, згідно з ПУЕ; 

- електрообладнання та електромережі підібрані згідно з вимогами (7); 
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- ізоляція провідників в приміщеннях прийнята на напругу не нижче 500В; 

- передбачено захист електромережі від КЗ та  перегрузках; 

- обладнання виконано в захисному димо- водозахисному виконанні; 

- передбачена можливість обслуговування світильників за допомогою 

драбини (висота до 5м від полу); 

- силове та освітлювальне обладнання прийняте незалежним.    

     

3.7. Перевірка систем опалення та вентиляції.  

 

Аналіз відповідності діючим нормативним актам систем опалення та 

вентиляції проведено у відповідності з вимогами [5]. Розрахункові параметри 

прийняті;  

Для зовнішнього повітря – взимку  -23С,  влітку +28С, 

Для внутрішнього повітря – взимку - +18С, влітку - +28С, волосність 65%. 

Основні рішення при монтажу систем вентиляції були прийняті виходячи з 

категоріювання основних технологічних приміщень. Повітряний обмін прийнято 

виходячи з компенсації повітря, що витягується місцевою та загально обмінної 

вентиляцією.  Локалізація шкідливих речовин, що виділяється   з технологічного 

обладнання здійснюється місцевими підсосами та загально обмінною витяжною 

вентиляцією. 

Повітряний обмін прийнято по кратності об’ємів приміщень, згідно 

технологічних вимог. Для компенсації витягнутого повітря подається при точне 

повітря приточними системами П1, П2, П3. 

Приточна система П1 обслуговує приміщення 4-го поверху: приточна система 

П2 обслуговує приміщення 3-го поверху; приточна система П3 обслуговує 

приміщення дільниці флексографії та тамбур шлюз для неї. 

Подача приточного повітря в приміщення здійснюється через 

повітряноприточні решітки в верхню зону. Повітряні відводи витяжних систем, 

димовидалення  та транзитні , що проходять через 4-й поверх ізольовані 

вогнестійким покриттям “ ІЗОТЕРМ” для придання їм необхідної межі 
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вогнестійкості. Для захисту від проникнення диму при виникненні пожежі через 

перекриття 3-го та 4-го поверхів на повітряних відводах передбачені оборотні 

клапани іскробезпечного виконання. 

Проти димна вентиляція з коридору 4-го поверху спроекВАТана і змонВАТана 

тому що коридор має довжину більше 15м. І немає штучного освітлення. 

Вентиляція запроектована для забезпечення евакуації людей в початковій стадії 

пожежі, що виникла в одному приміщенні. 

Розхід диму, що підлягає видаленню з приміщення. 

Gо= 4300 х В х Нg х n х Кg; 

де: В= 0,75 (Найбільша ширина дверей на  евакуаційному виході з коридору      

в сходову клітину); 

     n= 0.90 (коефіцієнт ширини створок); 

     Hg= 2,0 (висота дверей, м); 

     Кg= 0,8 (коефіцієнт повноти та часу відкривання дверей); 

                  Gо= 12000м.куб./час. 

 Для видалення диму в повітроводах  встановлені клапани димовидалення. 

На технічному поверсі встановлено радіальний вентилятор, який включається 

автоматично від клапанів димовидалення через автоматичну пожежну сигналізацію 

та в ручному режимі. Перед вентилятором встановлено зворотній клапан. 

Заземлення вентиляційного обладнання, витяжних систем, що транспортують 

взривобезпечні речовини виконані згідно вимог “ Правил защиты от статического 

електричества и вторичних проявлений молний в промишленности”. 

В якості теплоносія системи опалення служить гаряча вода з параметрами 95-

70. В якості нагрівальних приборів встановлені регістри з гладких труб. 

Трубопроводи тепло забезпечення, що проходять в підвальних приміщеннях та 

магістральні ізольовані спеціальним матеріалом.   

Висновок: Проведеною перевіркою відповідності нормативним актам (12,13) 

систем опалення та вентиляції  ВАТ  Політех не виявлено. 

 

3.8. Перевірка автоматичного протипожежного захисту. 
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Перевірку протипожежного захисту проведено згідно вимог [9,10]. 

Автоматична установка пожежної сигналізації призначена для виявлення 

пожежі, подачі звукового та світлового сигналу про спрацювання пожежних 

сповіщувачів  до місця установки приймальної станції (приміщення начальника 

зміни, 4-й поверх) , а також для формування командного імпульсу на пульт 

централізованого спостереження в ДПЧ- 27 по телефонній лінії.  

Прийнята система пожежної сигналізації, що складається з пульта 

концентратора до якого підключені шлейфи пожежної сигналізації, включаючи 

теплові сповіщувачи   ИП-105, димові сповіщувачи СПД-3, та ручні сповіщувачи 

РПС. 

У відповідності з вимогами (10) електрозабезпечення    електроприймачів 

установки автоматичної пожежної сигналізації забезпечено по першій категорії, 

згідно ПУЕ від двох незалежних джерел. 

Місце де розміщується апаратура пожежної сигналізації  забезпечено 

телефонним зв’язком та аварійним освітленням. В приміщенні постійно 

знаходиться черговий, Дієздатність установки (технічне обслуговування, ремонт) 

автоматичної пожежної сигналізації проводиться ВАТ охорона та безпека, згідно 

заключної угоди, 2-ма електромонтерами 4-го розряду   

Опис роботи установки АПС 

В постійному режимі станція пожежної сигналізації контролює виникнення 

наступних несправностей. 

- Збій електрозабезпечення в мережі; 

- Несправність променю; 

- Несправність пожежних сповіщувачів; 

При виникненні у захищеному приміщенні пожежі спрацьовує один або 

декілька пожежних сповіщувачів, станція видає сигнал тревоги. 

Розрахунок ємності акумуляторних батарей приведено в таблиці 3.8. 

Табл. 3.8. 

Найменування обладнання Потребляючий струм, мА 

 В черговому режимі В режимі тривога 
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РС з пожежними 

сповіщувачами  

140 140 

Блок РС 5108 Z 35х1=35 35 

Клавіатура  45 45 

Сповіщувач СПД-3 39х0,15=5,9 39х30=1170 

Всього: 225,87 13,90 

 

Для обслуговування та ремонту автоматичної пожежної сигналізації та 

сповідування про пожежу необхідно 3 чоловіка. 

Пункт охорони, де розміщується станція пожежної сигналізації забезпечена 

робочим та аварійним освітленням. 

Характеристика пожежних сповіщувачів приведена у таблиці 3.10. 

Табл. 3.10. 

Найменування 

приміщень 

Захищаюча площа Тип пожежних 

сповіщувачів 

Кількість пожежних 

сповіщувачів 

4-й поверх 2448 СП-105 

СПД-3 

 

РПС 

148 

39 

 

3 

3-й поверх 2448 СП-105 

СПД-3 

 

РПС 

288 

- 

 

3 

 

Висновок: Установка автоматичної пожежної сигналізації відповідає вимогам [9]. 

Приміщення дільниці флексографії забезпечити установкою автоматичного 

пожежегасіння, згідно з вимогами [10]. 

 

3.9. Перевірка протипожежного режиму підприємства. 

Наказом генерального директора ВАТ  «Політех» № 3 від 5.01.2020. „Про 

забезпечення пожежної безпеки” – встановлені відповідальні по забезпеченню 

протипожежного режиму, але двоє з них вже звільнились з роботи: 
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- визначені місце для паління; 

- затверджена загально  інструкція по пожежній безпеці, склад добровільної 

пожежної дружини. 

Висновок: 

- доопрацювати наказ „Про забезпечення пожежної безпеки”; 

- завести журнал для проведення інструктажів; 

- шляхи евакуації забезпечити світловими покажчиками. 

Проведемо аналіз забезпеченості вимогам “Рекомендацій щодо оснащення 

об’єктів первинними засобами пожежегасіння” первинних засобів пожежегасіння, 

якими забезпечені виробничі та адміністративні приміщення підприємства. 

 До первинних засобів пожежегасіння відносяться вогнегасники, пожежний 

інвентар та пожежний інвентар.   

          Визначення видів та кількості первинних засобів пожежегасіння проводимо з 

урахуванням фізико-хімічних та пожеженебезпечних властивостей речовин, їх 

взаємодію з вогнегасними речовинами, а також розміри площ виробничих 

приміщень. Необхідну кількість первинних засобів пожежегасіння визначимо для 

кожного приміщення, а також поверху. Якщо в одному приміщенні знаходяться 

декілька різних за пожежною небезпекою виробництв, не відділених одне від 

одного протипожежними перешкодами,  всі приміщення забезпечуються 

вогнегасниками, пожежним інвентарем за нормами найбільш небезпечного 

виробництва. Показники визначення видів та кількості первинних засобів 

пожежегасіння зведемо в таблицю 3.11. 

Табл. 3.11.  

№ 

пов. 

Тип вогнегасника По нормах Фактично Висновок 

3 Вуглекислотний 

        2л 

        5л 

 

18 

5 

 

15 

2 

 

Не відп. 

Не відп. 

4 Вуглекислотний 

        2л 

        5л  

 

 

12 

4 

 

10 

2 

 

Не відп. 

Не відп. 
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Розділ 4.  Розрахунок сил та засобів на гасіння пожежі. 

 

З тактичних умов розглядаємо умовну пожежу в виробничий частині будівлі. 

Для даної будівлі згідно рекомендації ГУ МНС України в Харківській області для 

зовнішнього пожежегасіння конструктивних елементів будівлі необхідно 

передбачити воду зі змішувачем. Визначаємо нормативний час гасіння пожежі ( ť ). 

Для розчинів змішувачів згідно ДБН п.2.24 – 3-години  

Застосування розчинів змішувачів дозволяє зменшити час гасіння пожежі на 

20-30%. Для розрахунку приймаємо 25%. Отже час гасіння буде складати 2 години 

15 хвилин. 

Визначимо необхідну кількість вогнегасної речовини для гасіння пожежі, 

виходячи з часу гасіння пожежі, виду вогнегасної речовини та втрати або 

інтенсивність подачі вогнегасної рідини. Для розчинів змішувачів: 

V= Q * 3600 * ť ; де , 

Q – втрати вогнегасної речовини, приймаємо по  обсягу промислової частини 

будівлі (6) п.2.13; 2.14; 2.15 рівним 20л/сек.. 

Застосування розчинів змачувателів дозволяє зменшити витрати вогнегасної 

речовини при гасінні пожежі на 35-50%. Для розрахунку приймаємо середнє 

значення – 43%. 

Отже витрати вогнегасної речовини – 11,4л/сек.. 

ť – час гасіння пожежі 2 години 15 хвилин. 

V=11,4*3600*2,25=92340 л 

Визначено необхідну кількість вогнегасної речовини для гасіння пожежі в 

залежності від виду та відсоткового складу в розчині вогнегасної речовини.  

V=V*4 

     100 

V = 92340 * 4 =3964л. 

100 

Для розрахунку сил та засобів при внутрішньому пожежегасінні оберемо умовну 

пожежу на  дільниці виготовлення плоскої нитки на четвертому поверсі. 
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Виробнича площа цеху складає 2400 м. кв. розміри в плані 100 х 24 х 3.8м. 

По довіднику керівника гасіння пожежі знайдемо інтенсивність подачі води на 

гасіння , яка дорівнює 0,1 л/м2с. 

1. Знайдемо час прибуття останнього підрозділу на пожежу. Для цього 

задамося наступними граничними умовами: 

 3обн хв - час виявлення пожежі; 

 1сообщ хв - час повідомлення про пожежу; 

 2в . исб  хв - час збору і виїзду на пожежу; 

 18сл  хв - час проходження на пожежу останнього підрозділу; 

 5. рб хв - час бойового розгортання підрозділу. 

час прибуття останнього підрозділу буде дорівнює 

 обн сообщ  в и.сб сл 29518213. рб  хв. 

2. Знайдемо шлях пройдений вогнем до введення першого ствола 

   ,V5,010V10V5,0R свлсвлл   

 

де лV  - лінійна швидкість поширення горіння, дорівнює 1,0 м/хв; 

св  - час вільного горіння. Час до подачі першого ствола першим прибулим 

підрозділом ( св  =10 хв).  

    5,910290,15,010100,1100,15,0 R  м. 

3. Знайдемо площу пожежі. Виходячи з того, що фронт пожежі досяг 

конструкцій, що огороджують, вибираємо прямокутну площу пожежі. Тоді площа 

пожежі складає 

,м  2765,929 2 RaSп  

 

4. Знайдемо площу гасіння. 

 

2м29025292  haSт , 

 



 

     

НУЦЗУ. 2.15-39 ПтаРП. РПЗ-01 
Арк.  

     
40 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

де h  - глибина гасіння стволом “А”, рівна 5 м. 

5. Для локалізації даної пожежі потрібно стволів “А” 

 

шт  4
4,7

1,0290

""

т

"" 






А

тт
Аст

Q

IS
N  

 

6. Для захисту виходячи з тактичних особливостей та об`ємно-планувальних 

рішень приймаємо 4 ствола “Б”: 

 

шт, 4з

"" БстN  

7. Знайдемо фактичні витрати води на гасіння і захист: 

де "А"Q  і "Б"Q  - витрата пожежних стволів відповідно “А” і “Б”, л/с. 

 

 62,2944,7т

А"" ""  стА

т

ф NQQ  л/с 

 

  8,1447,3з

Б"" ""  стБ

з

ф NQQ  л/с 

 

8. Знайдемо загальну витрату води  

з

ф

т

ф

общ

ф QQQ   = 29,6 + 14,8 = 44,4 л/с 

Знайдемо необхідну кількість пожежних автомобілів (ПА) з урахуванням 

використання насосів                                               

 

          Qм=29,6 л/с 
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З урахуванням запропонованої схеми кількість машин дорівнює: 

шт 2
6,29

4,44


м

общ

ф

м
Q

Q
N  

Визначаємо кількість особового складу: 

 NО.С. = 4ст.А  4 + 1СТ.”Б” 2 + 3СТ.”Б” 1+ Nм + Nзв + Nл = 24 чол. 

Визначаємо кількість відділень. 

NВІД. = NО.С./4 = 24/4 = 6 відділень 

По виклику № 3 на гасіння пожежі виїздить 6 відділень. 

Таким чином, розрахунок сил та засобів пожежегасіння показав, що для 

гасіння можливої пожежі необхідно 6 відділень на основних автомобілях, що 

відповідає вимогам гарнізону служби.             
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Розділ 5.  Безпека праці при гасінні пожеж 

 

 Гасіння пожеж на промислових підприємствах такого типу пов’язане з 

роботою бойового складу пожежно-рятувальних підрозділів на висотах та в умовах 

сильного задимлення. В таких умовах керівник гасіння пожежі повинен вжити 

заходи для захисту особового складу від нещасних випадків на висотах і отруєнь 

продуктами горіння, ураження електричним струмом, тощо. 

  При проведенні розвідки призначається група у складі двох осіб при роботі із 

засобами індивідуального захисту органів дихання та не менше трьох при роботі 

без них. Старшими груп призначаються найбільш підготовленні працівники. 

 Бойове розгортання проводиться по найбільш безпечним і коротким шляхам. 

Рукавні лінії прокладати завжди вздовж коридорів таким чином, щоб не заважати 

руху людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно- технічне озброєння 

переносити обережно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі 

розташовуються так, щоб не заважати евакуації, розміщенню та маневруванню 

техніки, яка забезпечує роботу оперативних дільниць. 

 Робітників підприємства виводять в безпечне місце. Для сповіщення 

пожежних про вихід встановлюють команду “три сигнали сиреною”, або 

використовують гучно мовну та радіостанції. Керівник гасіння пожежі призначає 

особу для спостерігання за поведінкою конструкцій та вживання відповідних 

заходів безпеки.  Перед початком гасіння необхідно виключити електроживлення 

будівлі. Для безпеки особового складу забороняється зосередження, в будівлі, в 

місцях можливого обвалення та на перекриттях. 

 Пересуватись по підприємству слід вздовж капітальних стін. По ходу руху 

спостерігати за поведінкою несучих конструкцій, тощо. 

 Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених 

приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної 

пожежної дружини без бойового одягу та спорядження. 

 При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати 

пристрої страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та інш.) 
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допускається лише після закріплення пожежним карабіном. Під час проведення 

оперативних дій можлива передислокація пожежних драбин, тому слід 

попереджати пожежних-рятувальників, які нею піднялися на висоту, про нове 

розташування драбини. 

 Під час рятування людей, роботи проводити швидко, але дотримуватись 

заходів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Ужити заходи, щодо 

запобігання виникненню паніки. 

 Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими яких 

призначити найбільш досвідчених працівників. 

 Проводячи бойові дії по гасінню пожежі призначається відповідальний за 

дотриманням правил безпеки праці особовим складам пожежно-рятувальних 

підрозділів та особам, що залучені до гасіння. 

 Організувати охорону місця проведення дій, для цього в порядку взаємодії 

залучаються працівники міліції. 

Особовий склад, що працює з прожекторами  : 

- переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавицях, 

- установлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де виключена 

можливість попадання на них води. 

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур вживати заходи , щодо 

запобігання переохолодження чи обмороження людей. 
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36.  Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у 

будівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від 

16.12.2014 року. 

37.  Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку 

організації службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту 

38.  Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного 

водопостачання 

39.  Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму 
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підготовки .170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи. 
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ДОДАТКИ 
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